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Μητρόπολη Μαρωνείας: Θεία Λειτουργία και 
μνημόσυνο θυμάτων της γενοκτονίας του 
Θρακικού Ελληνισμού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Tην Κυριακή 6ην Απριλίου 2025, Ε΄ των Νηστειών, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής 
ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Βαρβάρας 
Κομοτηνής και τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως 
των ψυχών πάντων των υπό των Βουλγάρων και των 
Νεοτούρκων αναιρεθέντων πατέρων και αδελφών ημών 
Θρακών, κατά την Γενοκτονία του Θρακικού Ελληνισμού.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε εντός του Ναού ο Ελλογιμώτατος κ. 
Χρήστος Μορφακίδης, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής Διοικήσεως 
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και Πολιτικής Επιστήμης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, ο οποίος 
ανεφέρθη στην ιστορία του επονομαζομένου «μαύρου Πάσχα» του Θρακικού 
Ελληνισμού.

Μεταξύ άλλων ανέφερε: “Πρόγονοί μας στην ένδοξη Θρακική γη, εμείς, τα παιδιά 
σας, σήμερα, που των καιρών τα σύννεφα πασχίζουν – μάταια, ευτυχώς – να 
κρύψουν το Φως το Αληθινόν από την καρδιά των χριστιανών, αναπέμπουμε δέησιν 
επιμνημόσυνη προς τον Τριαδικό Θεό για να αναπαύει τις ψυχές σας στους 
αειθαλείς λειμώνες της ουράνιας βασιλείας Του και ως τέκνα βαπτισμένα της 
Αγίας Του Εκκλησίας προσδοκούμε να σας συναντήσουμε στην κοινήν Ανάστασι“.

Επεσήμανε δε, την σπουδαιότητα της πρωτοβουλίας του Μητροπολίτου κ. 
Παντελεήμονος για την επίσημη καθιέρωση της Ημέρας Θρακικού Ελληνισμού υπό 
της Ελληνικής Πολιτείας, αλλά και την ανέγερση του μνημείου, προσκαλώντας 
τους μετέχοντες ιδιαιτέρως δε τους νέους να μιμηθούν το θάρρος και την 
αυταπάρνηση των πεσόντων και να διατηρούν άσβεστη την ελπίδα στον Θεό.

Εν συνεχεία, παρουσία τοπικών αρχών, συλλόγων και πλήθους πιστών, ανέπεμψε 
επιμνημόσυνη δέηση έμπροσθεν του μνημείου των θυμάτων των διωγμών του 
Θρακικού Ελληνισμού, το οποίο ευρίσκεται στον αύλειο χώρο του Ιερού Ενοριακού 
Ναού Αγίας Βαρβάρας Κομοτηνής.
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